

# 致敬了不起的每一个她



女性的力量与价值,贯穿于经济社会蓬勃发展的过程之中。过去的2023年,是新时代新征程新忠县建设发展的起步之年,也是全县妇女同胞以昂扬状态迎接种种考验的一年,以无畏姿态扛起时代重任的一年。她们有的“触电”带货,帮助群众增收;有的开店自立自强,追寻自我价值;有的吃苦肯干,为万家守护货物……更多更多的她们,充分发挥着在工作和生活中的重要作用,彰显出“半边天”的力量。

三月的春光里,最美不过她们。在第114个“三八”国际妇女节到来之际,本报采访了3名独立、自信、肯干的“80后、90后”女性,通过讲述她们真实的故事,让人们找到前行的动力,感受新时代的美好。

## “雪村长”敬雪露续写助农故事



敬雪露直播带货,向网友推介“忠橙”。

“直播间的朋友们,来看看我们村民自己种的‘忠橙’,又大又甜,非常新鲜……”3月6日,马灌镇油菜种植基地,迎着春日暖阳和遍地菜花,敬雪露通过网络直播热情地向网友们推介忠县的农特产品。

敬雪露今年36岁,是四川省南充市人,也是忠县媳妇。如今,还是马灌镇电商中心的一名网络主播,大家都亲切地叫她“雪村长”。

2015年,敬雪露跟随丈夫回到马灌镇经营服装生意。在日常生活中,她发现很多村民家中的农产品只能靠赶集售卖,且经常滞销。那时,她便萌生了

帮助村民销售农产品的想法。

2021年,敬雪露得知马灌镇为促进发展正大力引进人才,她主动报名,成为马灌镇电商中心的一名网络主播,负责上门收购农产品和直播带货。

万事开头难。毫无直播带货经验的敬雪露入职以后,恶补主播知识,积极向“三农”主播学习直播技巧和短视频拍摄、剪辑等手法。短短一年时间,她负责运营的“马灌镇雪村长”视频号就拥有5万余名粉丝。摘柚子、采橙子、收豇豆……部分记录敬雪露日常工作和乡村生活的短视频作品成为爆款,单条最高播放量突破十万人次。

直播流量带来的互联网效应是巨大的,仅在2022年,敬雪露负责运营的视频号就带动马灌镇大米、笋竹、红糖、桑葚、无花果、调味品、蜂蜜、高粱酒等八大产业蓬勃发展,全年销售额实现60余万元,助力全镇农产品年销售额达2000万元,带动农户人均增收3000元以上,实现产品变商品,收成变收入的跨越。

近年来,马灌镇每年持续举办油菜花节、桑葚节、

龙虾节、丰收节、电商直播大赛等丰富多彩的节庆活动,年接待游客超50万人次。看着庞大的客流量,敬雪露选择主动出击,抓住每次大型活动的契机,在做好线上引流的同时,推动电商中心与周边乡镇合作,通过线上线下相结合的方式,不仅让土特产“出山”,还让乡村美景“出圈”。

与此同时,敬雪露意识到乡村振兴需要大家一起干,她向上级建议培育本土主播和引进专业人才,开设多个“三农”视频号,积极推介农产品,并严把农产品质量关,切实保障售后服务。

近年来,敬雪露协同当地政府先后引进26家电商企业和5个本地特色电商主播团队入驻电商平台,不断扩大团队力量和影响力。目前,敬雪露负责运营的各类账号的短视频播放总量已突破1500万人次,成为马灌镇的一张“名片”。

“用努力诠释追求的快乐,用责任演绎拼搏的人生”,这是敬雪露的座右铭。2023年,敬雪露当选市人大代表。她带着新的使命,续写着“雪村长”助农的故事。

记者 吴建华

## 美甲店主熊金丹在指尖画出梦想



熊金丹细心为顾客修指甲。

“这个形状你觉得怎么样?”  
“你肤色很白,红色比较衬你的手。”  
“这是新推出的花色,慢慢选,不着急。”  
……

3月7日,美甲店主熊金丹一边为顾客美甲,一边热情地招呼新进店顾客。她动作娴熟、描绘入微,手中的工具笔犹如一只轻盈的蝴蝶,在指甲上翩

翩起舞,仿佛在创作一件艺术品。

熊金丹今年29岁,染着一头时尚的金发,画着精致的妆容,笑起来爽朗大方,顾客们都喜欢叫她“丹丹”。

“今年是我开美甲店的第十年了。”熊金丹向顾客聊着家常。初中毕业后,熊金丹就开始学习美甲,并于2014年在县城冠和财富广场开了这家美甲店。“那个时候我就想,我虽然是女孩,书也没读多少,但一样能利用学到的技术闯出一片天来。”熊金丹眼神坚定地说。如今,熊金丹的这家美甲店不仅提供美甲服务,还提供纹绣、新娘跟妆、无痛穿耳等多元化服务。这些都由熊金丹“亲自操刀”,她说技多不压身,总想多学点东西。

熊金丹的美甲店面面积不大,只有12平方米。店里布置得温馨整洁,五颜六色的指甲油整齐有序地摆放在架子上,令人眼前一亮。每天早上9点,熊金丹准时

到店打扫卫生,做好开门营业工作。

最忙的时候,店里一天要接待十几名顾客,熊金丹从早上忙到凌晨,有时候连饭都顾不上吃。虽然辛苦,但熊金丹觉得值得。她说:“凭技术吃饭,实现了自身价值,我感到很幸福。”

态度好、技术精湛是许多顾客对熊金丹的评价,阳光开朗、大大咧咧的性格让她与许多顾客处成了好姐妹。但也有“挑剔”的顾客,每当这时,熊金丹都不厌其烦地按照顾客提供的意见进行修改,直到顾客满意为止。熊金丹说,“挑剔”也是一种助力,会让她不断提档升级技术。

如今,光顾熊金丹美甲店的顾客越来越多,店里实行起预约制。熊金丹还招收了十几名学徒,她说希望每一个学徒都能学有所成,开店自立,实现自身价值。

记者 陈博浪

## “容姐”程丽容用心守护每个快递



程丽容在整理快递。

“容姐,我取个快递。时间有点久了,取件码失效了。”  
“你说一下电话号码,我来查。”

3月7日一早,位于县城广场东路的快递驿站收货员程丽容便开始了忙碌的一天。她熟练地检查完

每一件货物,有条不紊地贴码、扫码、入库,完成这一系列工作后,她又坐到电脑前处理客户问题,不时还要帮顾客拿取快递。

程丽容所在的快递驿站日常包裹入库量约200件,平时除了货物接收、分拣等工作外,还要处理物流进展、顾客咨询、投诉、建议等问题。

“货物破损、地址错误等都是经常会遇见的问题,我的作用就是架起一座桥梁,让寄件人和收件人有效沟通,确保货物安全、准确、及时送达。”程丽容笑呵呵地说,就是当好快递保管员。

程丽容今年38岁,从事这项工作已有2年,逐渐从一个新手成长为经验丰富的收货员。除了能快速找出顾客的快递外,她还能妥善处理遗失件、问题

件,或是顾客错拿、忘拿等情况。渐渐地,顾客们都喜欢上了这个能干的她,热情地叫她“容姐”。

“早上8点上班,一直上到晚上7点,时间比较固定,一个月还有4天假期。”程丽容有两个孩子,大女儿正上高中,小儿子在读小学,如今正是用钱的时候,这份工作不仅让她能挣钱贴补家用,还有时间陪孩子。收货员的工作需要体力搬运快递,还要经常处理各种突发情况,费力费脑,但程丽容很满足,从不抱怨,总以乐观的态度面对工作和生活。

虽然辛苦,但每每看到顾客收到包裹时的喜悦,或是妥善解决了寄件人、收件人反映的问题时,程丽容都会生出一种自豪感,觉得小人物也有大作用。

记者 严皓溢

建功新时代 巾帼绽芳华

恭祝全县广大妇女同胞

节日快乐

